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Seznam maturitních předmětů pro profilovou část maturitní zkoušky ve 

školním roce 2025/2026 (jarní zkušební období, podzimní zkušební období)  

 

 
Na základě zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a 

jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, zejména zákona č. 242/2008 

Sb., a vyhlášky č. 177/2009 Sb. o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních 

školách maturitní zkouškou, stanovuji následující nabídku zkušebních předmětů pro 

povinné a nepovinné zkoušky profilové části maturitní zkoušky a stanovuji formu 

zkoušky: 

 

1. Nabídky povinných zkoušek profilové části maturitní zkoušky 

 
Český jazyk a literatura 

Anglický jazyk 

Konverzace v německém jazyce 

Konverzace v anglickém jazyce                                

Matematika 

Biologie 

Fyzika 

Chemie 

Zeměpis 

Základy společenských věd 

Dějiny české a světové literatury 

Dějepis 

Výtvarná výchova 

 

2. Český jazyk a literatura 

 

a. Český jazyk a literatura, písemná práce 
 

Žák vypracuje písemnou práci v minimálním rozsahu 250 slov. K dispozici bude mít minimálně 

4 zadání, z nichž si jedno zvolí. Písemná práce bude trvat 110 minut včetně času na volbu 

zadání. Zadání písemné práce bude obsahovat název zadání, popřípadě výchozí text k zadání a 

způsob zpracování zadání. Zadání jsou stejná pro všechny žáky daného oboru vzdělání 

příslušné školy. 

Slohová práce tvoří 40 % celkové známky.  

 

b. Český jazyk a literatura, ústní zkouška 

 

Žák vypracuje do 29. března příslušného závěrečného ročníku vlastní seznam knih k ústní 

maturitní zkoušce. Knihy si vybírá ze školního seznamu knih, který je vyvěšen na internetových 

stránkách a na nástěnce školy. Skladbu knih volí dle kritérií určených ředitelem školy. Maturitní 

seznam děl a kritéria jsou platná i pro opravnou a náhradní zkoušku. Nejnižší počet děl 

v žákovském seznamu je dvacet knih. Nejnižší počet knih ve školním seznamu je šedesát knih. 
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Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu 
obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Součástí je i zadání ověřující 

znalosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejný 

pracovní list. Příprava trvá 20 minut, ústní zkouška pak nejdéle 15 minut. 

Ústní zkouška tvoří 60 % celkové známky. 

 

3. Cizí jazyk – navázaný na didaktický test státní části MZ 

 

a. Anglický jazyk / Německý jazyk, písemná práce 

Žák vypracuje souvislý text nebo texty v minimálním rozsahu 200 slov. Pokud je stanoveno 

více než jedno zadání, žák si jedno zvolí. Zadání obsahuje název zadání, popřípadě výchozí text 

k zadání a způsob zpracování zadání. Zadání písemné práce z konkrétního cizího jazyka jsou 

stejná pro všechny žáky daného oboru vzdělání příslušné školy. Písemná práce bude trvat 60 

minut včetně času na volbu zadání.  

Písemná práce tvoří 40 % celkové známky.  



b. Anglický jazyk / Německý jazyk, ústní zkouška 

 
Pro ústní zkoušku z cizího jazyka stanoví ředitel školy v souladu s rámcovým a školním 

vzdělávacím programem dvacet témat. Témata jsou platná pro opravnou a náhradní zkoušku. 

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu 

obsahujícího jedno nebo více zadání ke konkrétnímu tématu. Součástí pracovního listu je 
i zadání ověřující znalost odborné terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného 

vzdělávání. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejné téma. Příprava trvá 20 minut, ústní 

zkouška pak nejdéle 15 minut. 

Ústní zkouška tvoří 60 % celkové známky. 

 

4. Další 
 

Zkoušky profilové části z předmětů Matematika, Fyzika, Biologie, Chemie, Konverzace 

v německém jazyce, Konverzace v anglickém jazyce, Základy společenských věd, Dějiny 

české a světové literatury, Zeměpis budou probíhat formou ústní zkoušky před zkušební 

maturitní komisí 

Zkouška z Výtvarné výchovy bude probíhat formou ústní zkoušky a obhajobou maturitní 

práce před zkušební maturitní komisí 

 

 

 

 

 

V Sokolově dne 10. září 2025   Mgr. Eliška Bínová 

 
 


